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BiLiSiM VE
BiLGi GUVENLIGI
ILERi TEKNOLOJILER
ARASTIRMA MERKEZI

Mart Aymn Odiillii Soru ve Cevaplari

Soru 1:

Karikatiir dergisi = 57
Kisa film - 41

Siir kitab1 = 58

Oykii dinletisi = 56

Roman yayin1 - 76

Miizik bestesi = 33
Bilgisayar programi > 62
Keman dersi =2 28
Sarki s6zii 2> 65
Tiurki derlemesi 2> 50
Yazilim mimarisi 2> 54
Futbol stratejisi = 78
Yemek tarifi 2> 44
Ders notlar1 2> 77
Vergi borcu = 39
Trafik cezas1 2> 34



Cevap 1:

[lk kelimenin son iki harf degeri ile, ikinci kelimenin ilk iki harf degeri toplamimin 3
fazlas1 yazilmistir:

Karikatiir dergisi > 25+20+4+5+3=57
Kisa film > 21+0+6+11+3=41

Ayni kural sorulan ifadeye uygulanirsa yukarida verilen cevaba ulasilir.



Soru 2:

Asagidaki ifadeler yukaridan asagiya belli bir kurala gore siralanmiglardir (soldan saga
siralamanin bir 6nemi yoktur). Buna gore “Trafo binasi1”, “Giris ve ¢ikislarda kimlik
gosteriniz”, “Tamir var salteri agma” ifadeleri hangi ayni satira yazilmalidirlar?

Liizumsuz ise sondiir

Koruyucu baret giymek mecburidir

Is 6nliigii kullan

Transpalet iizerine binilmez

Kartinizi basmay1 unutmayiniz

Vince yaklagma

Yaya gecisi yasaktir

Atesle yaklagsma, Gorevli olmayan giremez, Yanginda ilk kurtarilacak
Cep telefonu kullanmak yasaktir, Tanitma kartiniz1 takiniz
(COp dokmeyiniz

Kapilar1 agik birakmayin

Deri 6nliik kullan

Iceri girmek yasaktir, Sigara igmek yasaktir

Elektrik odas1 girilmez

Havalandirmayi c¢alistirmay1 unutma



Cevap 2:

“Cep telefonu kullanmak yasaktir, Tanitma kartinizi takiniz”
satirina

Ifadelerdeki ilk 4 harf degeri toplam1 T olsun. T biiyiikten kiiciige siralanacak sekilde
ifadeler yukaridan asagiya yazilmistir:

Luzumsuz ise sondiir = T = 14+25+28+24 =91
Koruyucu baret giymek mecburidir = T = 13+17+20+24 = 74
Is Onliigi kullan > T=11422+18+16 =67

Ayni kural sorulan ifadelere uygulanirsa yukarida verilen cevaba ulagilir.



Soru 3:

Ali’nin, 256 bitlik tekil anahtarlarin ikili tabandaki hallerini kalem ile kagitlara sirayla
yaziyor oldugunu kabul edelim:

0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000
0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000
0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000
0000000000000000000000000000000000000000000000

0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000
0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000
0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000
0000000000000000000000000000000000000000000001

0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000
0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000
0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000
0000000000000000000000000000000000000000000010

Her bir anahtar1 yazmasi 120 saniye siiriiyor. Ve iki anahtar yazimi arasinda 4 saniye
dinleniyor.

Miimkiin oldugunu kabul etsek, Ali’nin olas1 anahtarlarin 1000’de 1’ini yazmasi
yaklasik kag yil siirerdi? (1 y1l = 365.25 giin aliniz)



Cevap 3:

Yaklasik 4.55 x 10°® yil

256 bitlik tekil anahtarlarin sayis1 = 2%~ 1.158 x 10"’

Ali’nin yazmasi gereken anahtar sayis1 ~ 1.158 x 107

74
Gereken zaman = 124115810 ~4.55 x 10 yil

365.25x24 x3600
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